

9月2日,在新区一工地上,正在干活的程师傅突发大面积脑梗塞,被送入鹤煤总医院急救。经过20天治疗,9月23日上午,其家属签字后,程师傅出院。出人意料的是,当天下午程师傅又被工地送回。至此,再没人来问过他,也没人来付药费,医院方面与其家属及工地沟通均无果。目前,程师傅病情稳定可以出院,却没人来接他走,院方对此很是无奈……

患病民工究竟该谁管?

晨报记者 夏国锋 文/图



程师傅孤零零地躺在医院的重症监护室中。

医院

病人被遗弃在医院,我们不知该咋办

“病人自9月23日被新区一工地的工作人员送到医院后,他的家属和工地工作人员都没有再来看过,我们和他们协商也没有结果,这等于把病人遗弃在医院里。现在经过医护人员精心治疗,病人病情稳定,可以出院了,但至今没人来接他出院。”11月1日,鹤煤总医院政科的张副科长提起这件让人无奈的事:“病人已经可以出院了,继续住在这里,不但占用ICU(重症加强护理病房)不说,还会产生很多不必要的治疗费用,目前他已拖欠医疗费2.7万多元,希望其家属或工地接回病人。”

据张副科长介绍,程师傅是汤阴人,今年50岁,9月2日因在工作时突发意识不清、肢体活动障碍被送到医院来,被诊断为大面积脑梗塞。

经过紧急抢救后,他的病情稳定了,但留下失语、偏瘫、饮食不能自主等后遗症。

病人家属

人在工地上出的事,工地负有一定责任

记者电话联系了程师傅的爱人郑女士,郑女士说,她丈夫是在工地上干活时得的病,后来工友们赶忙把他送到医院,除了入院的部分费用外,工地上再没有付过钱,9月23日之前所花的钱全是他们家里凑的,花了近3万元,后来家里没钱了,只好办理了出院手续。

“我丈夫平时没有病,亲戚都认为我丈夫是在工地上出的事,不可能与在工地上劳动一点关系都没有,工地应该负一定责任。我们

9月23日上午,程师傅的家属签字后,他出院了,这期间有家属在陪护。出人意料的是,当日下午,昏睡状态的程师傅又被工地工作人员送回医院。

随后,医生为程师傅开具了住院证,并让工地工作人员去办手续,对方交了1000元现金后直接离开了。

“程师傅是患大面积脑梗塞的病人,意识障碍、偏瘫、进食及大小便不能自理,我们联系他的家属,家属让找工地,不管他。考虑到他是危重病人,将其转入ICU并由专人护理。后来我们通过多种途径与工地协调,要求其派人陪护、补交住院费或接走病人,工地说这不属于工伤。医院又派人到程师傅家里进行沟通,但家属也没来看护程师傅。”张副科长说,这件事拖到现在,病人能出院却出不了,每天还产生许多医疗费用,他们不知道该咋办。

找工地,工地说他是生病,不是工伤,不应该负责。后来加上家里确实没钱治病,才把我丈夫送到工地上。”郑女士说。

郑女士认为,即便程师傅不属于工伤,但总该有医疗保险。“我们要工地一共付4万元医疗费用,但他们不同意,我们降到3.5万元,他们也没有答复。现在我女儿还在上初中也需要钱,丈夫后期治疗也需要钱,我们真没有办法了。”

工地方

不属于工伤,我们出于人道主义才送他到医院去

11月3日,记者来到新区某工地,工地一位姓关的主任接待了记者。关主任说,程师傅是今年春季来工地干杂工的,他是突然发病不属于意外伤害,所以不算工伤,“我们出于人道主义送他到医院,并付了一部分检查费用。”关主任说,9月23日程师傅的家属把他送到工地上,工地方面报了警,“警察让我们先把人送到医院,当时我们付了1000元医疗费后,通知家属来照顾他。”家属来不来,他们也管不了。

记者询问是否为程师傅进行过工伤认定,以及是否给他办理过工伤保险和医疗保险?关主任表示,三者皆无。

关主任说,程师傅的家属曾就医疗费的问题与工地方协商,双方没有谈妥,除费用金额双方看法不统一外,主要原因是程师傅不属于工伤。若协商不成,可以按法律程序解决。

相关部门

可进行相关认定或劳动仲裁

记者咨询了市人社局工作人员,工作人员说,按照《工伤保险条例》第十五条规定,在工作时间和工作岗位,突发疾病死亡或者在48小时之内经抢救无效死亡的可视同工伤。若程师傅的情况属实,则不属于工伤。工作人员认为,即使不属于工伤,用人单位也应为其办理工伤保险和医疗保险,如果没有缴纳,用人单位要按有关规定赔偿其医疗费用。

工作人员建议,双方可进行相关鉴定后再解决各种费用问题,协商不成时可申请劳动仲裁或向人民法院提起诉讼。

未成年人安全教育调查

爱我,就要保护我

晨报记者 杨阳

核心提示

据2000年国家未成年人“安康计划”公布的数字显示,我国每年约有1.6万名中小学生因意外伤害死亡,平均每天达40多人,相当于每天消失一个班的学生。

家庭教育:交通安全最挂心,父母永远不放心

记者在淇滨小学外随机采访了几位前来接孩子的家长。一位姓宋的女士表示,自己的孩子现在读小学二年级,她平时主要担心孩子的交通安全,同时也教育孩子不要和陌生人说话,不要吃陌生人的东西,记清楚父母的姓名、工作单位和手机号码。她也谈到了近期的“小悦悦”事件,宋女士认为,除了谴责司机的残忍和路人的冷漠,孩子父母在对儿童安全的保护意识上也有所欠缺——1岁8个月大的小悦悦在无人监护的情况下在外独自玩耍,本身就存在着巨大的安全隐患,即使没有车祸,碰到了人贩子怎么办?迷路走失怎么办?

一位姓郭的女士说,自己来接上小学三年级的外孙女,除了交通安全,自己担心孩子在外乱吃东西,以前孩子就因为不知在外面吃了什么不干净的东西生过病。

还有一位王女士说自己家有个男孩儿,平时就特别淘气,让自己非常操心,才上三年级就经常偷偷骑着自行车乱跑,谁都看不住。除了交通安全,她担心儿子和别的孩子打架,但最怕的还是暑假时儿子偷偷跑到淇河去游泳,虽说一直不允许孩子去,但孩子从不听话,有机会就会偷偷跑去游泳。自己恨不得孩子不放假,天天让学校看着才放心。

学校教育:无死角安全监护,多方面开展教育

“《中华人民共和国未成年人保护法》第二十二条:学校、幼儿园、托儿所应当建立安全制度,加强对未成年人的安全教育,采取措施保障未成年人的人身安全。”

“学校、幼儿园、托儿所不得在危及未成年人人身安全、健康的校舍和其他设施、场所中进行教育教学活动。”

“学校、幼儿园安排未成年人参加集会、文化娱乐、社会实践等集体活动,应当有利于未成年人的健康成长,防止发生未成年人人身安全事故。”

在未成年人生活时间最长、聚集人数最多的学校中,未成年人的人身安全应该如何保障?福源小学的刘校长接受了记者的采访。

“在安全保障方面,因为一出我们学校大门就是马路,所以校方首先对学校实行严格的封闭式管理,防止孩子随意外出,同时,严禁机动车入校,包括我自己的校长用车在内;全天候无死角监控,监控设备24小时有专人轮班看守;按班级划分低年级学生固定接送点,教师必须亲手把孩子交到家长手中,不允许出现孩子单独回家的情况。在安全教育方面,学校曾联系过公安、消防等专业人士对学生进行安全教育,讲授遇险之后的逃生知识,并举行了面对地震、火灾等多项突发事件的演练。”刘校长说。

不过,刘校长也谈到,虽然社会和学校不断对孩子们进行安全教育,但是孩子们的自我保护意识仍然比较淡薄,“未成年人的人身安全,还是要靠我们成年人来照顾他们,保护他们。”刘校长说。

孩子:爱我,就要保护我

采访中,很多孩子告诉记者,他们中有相当一部分人都曾瞒着父母有过独自游泳、交网友等父母反对的行为,但他们并不认为这些行为会给自己带来危险,反而会觉得自己长大的标志,并为自己的所作所为沾沾自喜。

值得注意的是,随着网络对孩子们生活的影响越来越大,一部分孩子把自己的真实姓名、照片、家庭情况、作息规律放到网络这个公开的信息平台上,这对孩子们其实构成新的安全隐患。

对比学校和家长的永远不放心,孩子们好奇的天性让他们具有一种“初生牛犊不怕虎”的精神,他们在安全意识上还存在着很大的欠缺。正因为未成年人没有自我保护能力,他们的安全教育,需要学校、家长以及全社会的关注和关爱,保护他们的安全,更需要我们每一个人的努力和行动。

长生源携手腾讯QQ 将“开心农场”变成现实

晨报讯(记者 柯其其)“为让大家享受真正的田园生活,吃上健康、安全的绿色有机食品,我们长生源携手腾讯集团QQ农场,将‘开心农场’从虚拟变为现实。”11月6日,鹤壁长生源杂粮食品有限公司王宵说。

王宵告诉记者,鹤壁长生源杂粮食品有限公司主要经营绿色有机食品及全国各地特产。包括长生源与北京食品研究所养生专家共同研发的各种养生粥,以及长生源在湖北宜昌高山深处自种的2万亩有机大米。“我们的经营宗旨是做食品良心工

程,为此,我们携手腾讯集团QQ农场,推出现实版‘开心农场’,让大家在虚拟的网络上可以收获真正的果实,吃上真正的有机食品,让大家在享用‘自家农场’生产果实的同时,享受一份原始的浪漫。”

据悉,目前腾讯集团QQ农场正在设计该游戏软件,预计春节后上线。届时广大网友可以在“自家农场”虚拟种植黑豆、芝麻、黑玉米、黑小麦、黑花生、荞麦、绿豆、小米、黑香米、高山冷水米。经历浇水、施肥、除草、杀虫等,待其成熟后,可以收到鹤壁长生源杂粮食品有限公司寄来的真正果

实。

“我们希望通过此次与腾讯合作,一方面提高鹤壁在全国、全球的知名度,一方面让大家变虚拟为现实,真正感受农耕的乐趣,同时这些果实可以赠送给亲朋好友,增进亲友之间的感情。”王宵说。

因为该游戏在春节后上线,目前鹤壁长生源杂粮食品有限公司正在加紧招收网络线上话务员、物流配送管理员等。“届时我们将把员工送到腾讯公司进行培训,欢迎有意加盟者到新区淇河路长生源专卖店报名。”王宵说。